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A alternativa correta é a letra A, pois no primeiro parágrafo do texto, logo depois de colocar 
a pergunta que guia o seu estudo (“But does reading for pleasure increase the rate of 
children’s learning?”), que se refere à influência que a leitura por prazer tem sobre o 
desenvolvimento intelectual, Alice Sullivan declara que tentou responder à questão usando 
estudos conduzidos junto a um grupo de 17.000 indivíduos, que teriam em comum apenas o 
fato de terem nascido na mesma semana de 1970 (“This is the question Matt Brown and I 
set out to answer using the British Cohort Study, which follows the lives of more than 17,000 
people in 1970 in England, Scotland and Wales”). Ou seja, a pesquisa acompanha não só 
crianças, mas também adultos, já que abarca indivíduos que nasceram há mais de quarenta 
anos. Mais adiante, ela explica que conduz periodicamente entrevistas junto a vários desses 
indivíduos, durante vários anos, a fim de acompanhar o seu desenvolvimento ao longo de 
um grande período de tempo (“Every few years we interview the study participants to track 
different aspects of their lives, from education and employment to physical and mental health 
– an approach that lets us look at what influences an individual’s development over a long 
period of time”). Como Sullivan indica, a pesquisa leva em consideração fatores como 
saúde física e mental, e também o emprego, o que também mostra que a pesquisa incluem 
pessoas que já estão inseridas no mercado de trabalho, não se limitando apenas a crianças 
em idade escolar. 

Mantido 

19 A alternativa correta é a letra A, pois nos versos “Chekov is caviar to me,/While Stendhal 
makes me snore”, o eu poético associa Chekov a uma iguaria preciosa, enquanto afirma 
que Stendhal faz com que ele ronque, ou seja, durma. Assim, ele valoriza Chekov, que ele 
claramente ama, já que o compara a uma comida cobiçada de forma geral, e desvaloriza 
Stendhal, que ele acha tedioso, uma vez que o faz dormir.  
 

Mantido 

 
     
                                                                   Assinatura ( Banca)  ____________________________________________________ 


